

# СЛАВЯНИНА

## СЕГОДНЯ

№ 28 (448) 24 сентября 2004 года

Издается в сотрудничестве

с пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга

## Помощь семье

Губернатор СПб Валентина Матвиенко внесла на рассмотрение Законодательного собрания проект Закона «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Санкт-Петербурге».

Законопроект устанавливает систему мер социальной поддержки семей в виде единовременной компенсационной выплаты при рождении ребенка (в размере 3,5 прожиточного минимума для детей), ежегодной компенсационной выплаты на детей из многодетных семей, обучающихся в государственных (муниципальных) образовательных учреждениях, на приобретение детской (подростковой) одежды (в размере 0,3 прожиточного минимума для детей), ежемесячных пособий на ребенка на приобретение продуктов питания и товаров детского ассортимента, на обеспечение питанием детей, обучающихся в образовательных учреждениях.

В соответствии с проектом ежемесячное пособие на ребенка на приобретение продуктов питания и товаров детского ассортимента в возрасте от рождения до 1 года составляет 0,5 прожиточного минимума для детей при рождении первого ребенка, 0,65 – при рождении второго ребенка, 0,35 – при рождении третьего и последующих детей, в возрасте от 1 года до момента поступления ребенка в первый класс – 0,1 прожиточного минимума для детей; с момента поступления ребенка в первый класс и до окончания образовательного учреждения (но не старше 18 лет) – 0,04 прожиточного минимума для детей.

Право на единовременную компенсационную выплату при рождении ребенка предоставляется без учета среднедушевого дохода семьи, право на другие пособия – при условии, что среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума в СПб.

Пособия на ребенка перечисляются на пластиковую карту.

Предполагается, что расходы на реализацию мер, предусмотренных законом, в 2005 году составят 1 707 970,425 тыс. рублей.



## Городской парламент

На заседании Законодательного собрания СПб 15 сентября депутаты приняли в целом Закон «О межнациональных отношениях в Санкт-Петербурге», который запрещает действия, пропаганду или агитацию, направленные на ограничение прав и свобод жителей Петербурга по признакам расовой или национальной принадлежности, а также иные действия, направленные на дискриминацию по указанным признакам.

Национально-культурным автономиям, национальным и межнациональным общественным объединениям предоставляется право на поддержку со стороны органов государственной власти СПб, необходимую для сохранения и развития национально-культурной самобытности.

В целом принят Закон «О внесении изменения и дополнения в Закон «О порядке передачи объектов государственной собственности Санкт-Петербурга в собственность муниципальных образований». Закон регламентирует порядок передачи государственных унитарных предприятий, а также структурных подразделений государственных предприятий в собственность муниципальных образований города.

Принят за основу внесенный Губернатором СПб законопроект «О выборах депутатов муниципальных советов в Санкт-Петербурге в 2004 году». В проекте определяется день голосования на выборах депутатов советов 72 муниципальных образований – 19 декабря 2004 года.

Собрание приняло в целом Постановление «Об обращении Законодательного собрания Санкт-Петербурга к Председателю Правительства Российской Федерации М.Е. Фрадкову». В обращении содержится просьба отменить конкурсную процедуру при закупке книг, необходимых для комплектования фондов государственных библиотек.

За существенный вклад в экономическое развитие Санкт-Петербурга, многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности объявлена благодарность Законодательного собрания СПб ряду работников пищевой и перерабатывающей промышленности. 18 работников городских предприятий награждены Почетным дипломом ЗС.

## Здоровье и образование нации

17 сентября в Большом зале Мариинского дворца состоялось пленарное заседание третьего Всероссийского конгресса в поддержку образования «Перспективы развития образования и воспитания молодежи, профилактики наркомании в учебных заведениях».

В работе конгресса приняли участие Председатель Законодательного собрания СПб Вадим Тюльпанов, вице-губернатор СПб по социальным вопросам Людмила Косткина, заместитель председателя Комитета Государственной думы РФ по образованию и науке Валентина Иванова, депутаты Законодательного собрания СПб Вадим Лопатников, Константин Серов, Игорь Риммер и Сергей Андреев, представители Администрации Президента РФ, члены

Совета Федерации ФС РФ, руководители ассоциаций промышленников и предпринимателей, руководители промышленных предприятий и ректоры вузов.

В начале заседания участники конгресса почтили минутой молчания память погибших в результате террористического акта в городе Беслане.

Открывая заседание, Председатель ЗС СПб Вадим Тюльпанов отметил: «Тема подростковой наркомании по своей остроте, по количеству жертв настоящих войн за рынки сбыта, на сегодняшний момент вышла на первый план наравне с терроризмом. Наша общая задача – разработать такую систему мер, которая способствовала бы тому, чтобы у здоровых людей не появилось желания пробовать

наркотики. А у наркомафии задача прямо противоположная – как можно больше расширить рынок сбыта. Именно поэтому я придаю большое значение конгрессу и благодарен всем вам за понимание необходимости совместных действий всех ветвей власти и общества в целом в борьбе за здоровье и образование нации. На прошедшем заседании Законодательного собрания мы приняли обращение к Председателю Правительства России Михаилу Фрадкову с предложением внести изменения в Постановление Правительства «Об утверждении размеров средних разовых доз наркотических средств и психотропных веществ». Данное Постановление фактически устранило уголовную ответственность за приобретение и хранение самого распространенного

среды молодежи наркотика – марихуаны – в количестве до 14 граммов! Поэтому депутаты петербургского парламента считают необходимым внести изменения в это постановление, резко уменьшив размер дозы наркотика, после которой уже будет начинаться уголовная ответственность».

Депутат Государственной думы ФС РФ, заместитель председателя Комитета по образованию и науке Валентина Иванова сказала: «Задача конгресса – найти пути взаимодействия сферы образования и бизнеса. Бизнес – это заказчик, который должен сформировать систему критериев для подготовки специалистов, способы поддержки сферы образования, увеличения зарплаты преподавателей и улучшения материально-технической базы учебных

заведений. Если мы этого не сможем сделать, то, вероятно, бюджетные деньги окажутся потраченными впустую, на обучение невостребованным специальностям. Задача конгресса – определить новые модели финансирования высшей школы.

(Продолжение на стр. 4)

**ЛИНОЛЕУМ**  
**утепленный**

Ширина 1,55 м  
60 руб./м<sup>2</sup>

**ДЕШЕВО!**

75 руб./м<sup>2</sup>  
ширина 2; 2,5; 3; 3,5; 4 м

**ДОСТАВКА, НАСТИЛ, СВАРКА**

пр. Обуховской Обороны, 197  
тел.: 262-20-49, 446-16-41, 008

## Экология

## Мы в ответе за то, чем дышим

Чтобы мы, петербуржцы, наконец-то обратили внимание на экологические проблемы, в нашем городе уже девятый раз проходит Неделя окружающей среды. Главная цель – повышение информированности населения о проблемах экологии.

С каждым годом вопросы экологии становятся все более и более актуальными. Это связано с увеличением числа автомобилей, и как следствие – постоянные пробки на дорогах, наносящие огромный вред атмосфере, так как машина выделяет вредные газы, находясь именно на «холостом ходу». Еще одна причина – строительство дамбы, отсутствие очистных сооружений, специальных средств, заводов для утилизации отходов на многих крупных предприятиях. Как сказал Дмитрий Голубев, председатель Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Правительства Санкт-Петербурга: «Чистая вода и свежий воздух образуются не по распоряжению властей, а в результате бережного отношения к ним человека». Тем не менее, дабы подстегнуть активность граждан и поддержать инициативу, финансирование проведения IX Недели-2004 осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете города на реализацию природоохранных мероприятий.

В рамках ставшей традиционной Недели окружающей среды в этом году проводится ряд ярких неформальных акций, чтобы заинтересовать каждого и убедительно доказать необходимость беречь свой город.

20 сентября по городу совершил мини-путешествие исторический экотрамвайчик. На всем протяжении пути от трамвайного парка № 1 на Московском проспекте по центру города веселые Бременские музыканты (своеобразные «агитаторы») в занимательной музыкальной форме рассказывали горожанам об экологической акции, а на трехминутных остановках по маршруту следования раздавались информационные листовки о чистоте нашего города, пропагандирующие бережное отношение к окружающему миру, и красочные открытки. Основой для последних, кстати, послужили рисунки юных воспитанников школы-студии при Государственном Эрмитаже.

Вообще, у организаторов Недели планы поистине глобальные. Особый упор сделан на экологическое образование школьников и студентов. Помимо конкурсов и многочисленных мероприятий, организованных специально для учащихся, организаторы ждут помощи от самих ребят: ведь совсем не сложно убрать двор вокруг своей школы или ближайший парк. Практически ни одно учреждение образования не осталось в стороне. Планы интересны, многочисленны и разнообразны: поездки за город, экологические десанты, тематические уроки, театральные постановки и многое другое. Комитет по образованию организует олимпиады, массовые сборы макулатуры, конкурсы рисунков и плакатов. А 21 сентября в городском Дворце творчества юных состоялся праздник «Дети и экология, XXI век». 24 сентября в Российской Академии наук начинается свою работу IX Молодежная БИОС-олимпиада.

Каждый год экологическая Неделя посвящена определенному аспекту, сегменту охраны окружающей среды. В этот раз «камнем преткновения» стали информационные технологии при решении природоохранных задач. Неделю открыла конференция по этой проблеме, прошедшая в Лепном зале Смольного 20 сентября. Одним из главных вопросов стало представление Экологического паспорта Санкт-Петербурга, практическая разработка которого началась в 2004 году. Задуман же паспорт был еще два года назад, и к концу декабря предполагается выполнить 35% проекта. Это будет геоинформационная система, состоящая из 280 баз данных и такого же количества карт, которые помогут правильно оценивать экологическую, геологическую и в целом природную обстановку не только специалисту, но и рядовому гражданину.

В рамках петербургской Недели привычным стал и Международный фестиваль экологических фильмов «Зеленый взгляд». За четыре дня все желающие бесплатно могут посмотреть 53 ленты из 24 стран в культурном центре ГУП «Водоканал». Кстати, отбор картин был очень сложным – заявки подали более 300 участников! На этом список мероприятий, однако, не заканчивается: День экологической журналистики, круглый стол «Духовность и экология», экскурсия по рекам и каналам для представителей СМИ Финляндии, российско-немецкий семинар по проблемам реабилитации старых промышленных площадок в Санкт-Петербурге и странах Европы...

Конечно, развлечения – это приятно и весело. Но все-таки при сложной, а в некоторых местах и опасной, экологической ситуации в нашем городе к вопросам охраны окружающей среды надо подходить более ответственно и серьезно. Обсуждения и споры не сделают природу более здоровой – нужны конкретные действия и радикальные меры, начиная с принятия необходимых законов и заканчивая элементарной сортировкой мусора. Скажите, какой смысл в том, что на некоторых бензоколонках появится знак, свидетельствующий о безопасности топлива? Редкий человек, имея под боком обычную заправку, поедет за топливом на другой конец города. Если подобные меры не станут повсеместными и обязательными, а не просто добровольными, – желаемого эффекта достичь будет сложно.

Некоторые видят выход в популяризации велосипеда как средства передвижения. Но опять же: каждый должен сознательно отнестись к такой альтернативе. Сейчас же таким образом ездить по Невскому проспекту просто опасно: если и не сойдут автомобилисты, то отравление выхлопными газами обеспечено.

Вывод не слишком оптимистичен. За неделю воспитать экологическую культуру у каждого (повторяем: каждого!) просто нереально. Для этого нужны годы кропотливой работы и специально разработанный комплекс мер. Сейчас же Неделю окружающей среды можно рассматривать скорее как подведение итогов работы экологов за год. Хотя и она немаловажна, потому что показывает: хоть кого-то в нашей стране проблемы экологии еще беспокоят.

Елена МИХИНА, Ирина ЛАПЕЧЕНКОВА

## Поздравление

## 1 октября – День пожилого человека

Дорогие друзья!  
Поздравляю Вас с днем пожилого человека. Только порадуясь, если некоторые из Вас с недоумением скажут: какие же мы пожилые? Действительно, при чем тут года, когда ты энергичен, бодр, молод душой? И болезни от таких убегают. За блеск в Ваших глазах, за Вашу любовь к людям, за мудрость и доброту – низкий Вам поклон.

Н.Л. ЕВДОКИМОВА,  
депутат Законодательного собрания СПб



## Все – на субботник!



В соответствии с Постановлением Городского штаба благоустройства от 16.09.2004г. «О проведении осеннего месячника по благоустройству и подготовке городских территорий к зимнему периоду» с 20.09.2004 по 20.10.2004 года объявлен осенний месячник по уборке улиц, благоустройству и подготовке к зиме с проведением общегородского субботника 02.10.2004 г.

В администрации разработан план организационных мероприятий на период проведения месячника. Отделами администрации и службами района представлены планы и графики работ, в соответствии с которыми ведутся работы в настоящее время.

Разработана и согласована программа закрепления 52 объектов садово-паркового хозяйства общей

площадью 66,7 га за предприятиями, организациями и образовательными учреждениями района. Работы по благоустройству вышеуказанных объектов будут осуществлять более 4000 человек.

Во время проведения месячника предприятиями и организациями всех форм собственности будут проведены работы по приведению в порядок фасадов зданий, ограждений и прилегающих территорий. ГУ «ЖАНАР» и руководителями жилищно-коммунальных служб будет организовано проведение осенних работ по уборке внутридворовых территорий с привлечением населения и общественности, и проведены работы по вывозу с внутридворовых территорий брошенного и разукомплектованного автотранспорта. ГУСПП «Невское» будут осуществляться работы по

## Расселение

План мероприятий по переселению жителей Санкт-Петербурга из ветхого и аварийного жилищного фонда на 2004-2010 годы одобрен сегодня на заседании городского Правительства.

По данным Жилищного комитета, в Санкт-Петербурге более 300 тысяч квадратных метров аварийного жилья и столько же признано ветхим. Согласно программе, для расселения жителей города, проживающих в аварийном и ветхом фонде, из бюджета города и других источников финансирования выделяется 15,9 миллиарда рублей.

осенним посадкам, ремонту и покраске садово-парковых ограждений и уличной мебели, а также очистке садов, парков, скверов, газонов с привлечением студентов, школьников, курсантов училищ, работников предприятий и организаций. Отделами образования и здравоохранения администрации района будут организованы работы по уборке территорий, прилегающих к образовательным учреждениям и объектам здравоохранения. Отделом торговли и услуг в срок до 01.11.2004 будут организованы работы по демонтажу летних кафе, не приспособленных к работе в зимний период, а также точек, осуществляющих торговлю бахчевыми культурами; проведены работы с руководителями всех торговых организаций по приведению в порядок витрин, входных дверей, крылец, вывесок, рекламы (мытьё и окраска). Отделом благоустройства будут завершены работы по ликвидации несанкционированных свалок; проведены работы по вывозу брошенного и разукомплектованного автотранспорта с магистралей района.

Приглашаем принять активное участие в осеннем месячнике по благоустройству и общегородском субботнике жителей нашего Невского района!

Д. ПРОКУРАТОВА,  
пресс-секретарь  
администрации  
Невского района

Поздравляем  
Диану Прокуратову  
с днем рождения,  
желаем успехов  
в творчестве!



## ГУЖА действует и контролирует

Результаты планового объезда территории, подведомственной Государственному учреждению «Жилищное агентство Невского административного района», состоявшегося во вторник, 21 сентября, показали действенное и оперативное реагирование ГУ «ЖАНАР» на обращения граждан, проживающих в домах № 96, 98, 100 по ул. Бабушкина, по фактам неудовлетворительного состояния микрорайона.

В настоящее время газоны и придомовая территория приведены в удовлетворительное состояние. Входные

двери в парадные исправны. На лестничных клетках имеется остекление окон. Санитарное состояние территории и контейнерных площадок по указанным адресам также оценивается как удовлетворительное.

В целях предотвращения парковки личного автотранспорта вблизи дома № 100 по ул. Бабушкина до 1 октября 2004 года будут установлены ограждающие конструкции. Перспективным планом благоустройства территории Невского района на 2006 год предусмотрено обустройство парковочной площадки со стороны основной магистрали проспекта Обуховской Обороны.

Мостотрядом 19 восстановлено нарушенное благоустройство сквера на пересечении пр. Обуховской Обороны и ул. Бабушкина, установлено ограждение вокруг сквера.

Силами муниципального образования «Обуховский» в 2004 году был выполнен ремонт асфальтового покрытия внутриквартальной территории с установкой поребрика и асфальтирование подходов к парадным жилым домам по указанным адресам. Произведена формовка старовозрастных деревьев, остаточный порубочный материал с газонов вывезен.

Директор ГУ «ЖАНАР»  
В.В. РУБЛЕВСКИЙ

Редакция с глубоким прискорбием сообщает, что ушел из жизни один из старейших жителей района Прохоров Яков Еремеевич, участник Великой Отечественной войны, защитник Ленинграда, зам. Председателя Совета ветеранов Невского района. Яков Еремеевич до конца дней оставался активным членом общества. Выражаем соболезнование родным, близким и товарищам по общественной работе.

## Адмирал Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецов

24 июля 2004 года исполнилось 100 лет со дня рождения адмирала Флота Советского Союза Николая Герасимовича Кузнецова, одного из выдающихся военных моряков, внесшего огромный вклад в развитие Военно-Морского Флота, его становление в предвоенный период и в достижение Победы над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны. Став Наркомом ВМФ в 1939 году, он за два предвоенных года обеспечил повышение боевой готовности флота, много сделал для реализации кораблестроительной программы, наращивания боевой мощи надводных кораблей и подводных лодок, морской авиации и береговой обороны, создания новых средств вооруженной борьбы, расширения системы базирования и пунктов управления силами, а также повышения оперативной и боевой подготовки сил флота и подготовки кадров.



Один из многогранных видов деятельности Н.Г. Кузнецова – довузовская подготовка кадров для флота. Став Наркомом ВМФ, он настоял на создании семи военно-морских школ в системе Наркомпроса СССР для подготовки будущих курсантов для высших военно-морских учебных заведений. Такие спецшколы в 1940 году были созданы в Москве, Ленинграде, Киеве, Одессе, Баку, Горьком и Владивостоке. В них принимались учащиеся 8 и 9-х классов в возрасте 15-16 лет, желающие посвятить свою жизнь службе в ВМФ. Это были общеобразовательные школы с уклоном на первичную военно-морскую подготовку. Школьники носили военно-морскую форму. На ленточках бескозырок была надпись «Военно-морская спецшкола» и вместо концов лент был бантик. Спецшкольников часто называли «мальчики с бантиками» – так они вошли в книгу Кирилла Голованова «Матросы Наркомпроса», посвященную патристическому воспитанию юной той времени. Так же называл их Валентин Пикуль в своих рассказах о соловецких юнгах, которые носили такие же бантики. Однако спецшкольники были просто учащимися и в любое время могли уйти из спецшколы и избрать другой жизненный путь. С началом войны начались потери людей, и потребность в кадрах для комплектования высших учебных заведений значительно выросла.

В июне 1943 года по инициативе Н.Г. Кузнецова было создано Бакинское военно-морское подготовительное училище. 75% учащихся 3-го курса прибыли из Бакинской, Московской, Киевской, Одесской и Горьковской спецшкол. 2-й и 1-й курсы были укомплектованы на добровольной основе учащимися средних школ. Небольшую часть составляли военнослужащие армии и флота. Зачисленные в училище в январе 1944 года были приведены к присяге и требования к ним значительно возросли, качество подготовки курсантов, направляемых во ВВМУЗы, значительно улучшилось. Опыт подготовки курсантов для высших военно-морских училищ оказался весьма положительным.

Учитывая это, Нарком обратился в Совет Народных Комиссаров Союза ССР с ходатайством об организации вместо военно-морских спецшкол еще военно-морских подготовительных училищ закрытого типа с подчинением ВМФ. В марте 1944 года было принято Постановление №330 Совета Народных Комиссаров ССР, где было сказано: «Разрешить Наркомвоенморфлоту вместо военно-морских спецшкол организовать три военно-морских подготовительных училища закрытого типа, из них в г. Ленинграде с контингентом учащихся в 1200 человек, в г. Горьком – с контингентом учащихся 600 человек, в г. Владивостоке – 600 человек. Организацию военно-морских училищ провести до 15 июля 1944 года. Установить, что ВМПУ являются закрытыми учебными заведениями с трехгодичным сроком обучения, готовящими кадры с законченным средним образованием для комплектования военно-морских училищ. Курсанты, окончившие ВМПУ, принимаются в соответствующие высшие военно-морские училища без экзамена. Курсантским составом комплектуются в

добровольном порядке из числа учащихся мужского пола в возрасте 15-16 лет, успешно окончивших 7-летние школы или 7 классов средних школ, а также из числа учащихся 8-9 классов средних школ, отвечающих по состоянию здоровья условиям приема в военно-морское училище.

При приеме в ВМПУ предпочтение отдается сыновьям офицерского состава Военно-Морского Флота и Красной Армии.

Преподавательским составом ВМПУ комплектуются через Наркомпрос из числа лучших преподавателей с высшим педагогическим образованием, преимущественно из офицеров запаса, а на командные должности назначаются лица офицерского состава, преимущественно из числа участников войны. Разрешить Наркомвоенморфлоту исключать курсантов за плохую успеваемость или плохое поведение. Установить, что внутренний распорядок в ВМПУ организуется согласно Уставам Красной Армии и Военно-Морского Флота и регламентируется специальными планами, утвержденными Народным Комиссаром Военно-Морского Флота».

Постановление было подписано Председателем Совнаркома Союза ССР И. Сталиным и Управляющим делами Совнаркома Я. Чаадаевым.

На основании этого Постановления приказом Наркома Н.Г. Кузнецова 30 апреля 1944 года были сформированы три военно-морских подготовительных училища, курсанты были приведены к присяге и началась плановая подготовка будущих офицеров флота.

В 1969 году бывший Нарком ВМФ Н.Г. Кузнецов, отвечая на письмо выпускника Ленинградского ВМПУ В.П. Сукача об истории училищ, писал: «Лично И.В. Сталин не раз занимался этими вопросами и вдавался в детали: кого нам надо в первую очередь учить и где... Вот тогда мы докладывали, насколько важно подбирать и готовить командный состав. Именно для этого и были созданы (подготовительные – авт.) училища. Это позволяло нам изучать и отбирать контингент еще до поступления в высшие военно-морские училища. Я лично считал правильным как можно строже подходить к подбору, не стесняться отчислять плохих, но выпускать только хороших командиров... Помните, что когда слились Ленинградская и Московская спецшколы, то подготовительным училищем командовал Н.Ю. Авраамов. Когда-то он был моим преподавателем, и добрая память о нем сохраняется навсегда».

Наряду с вопросами комплектования военно-морских училищ адмирал Н.Г. Кузнецов большое внимание уделял заботе о детях, чьи родители погибли в горниле войны. По его инициативе в 1944 году были созданы Ленинградское и Тбилиское, а позднее и Рижское Нахимовские училища. В положении об организации Нахимовских училищ было определено, что в них принимаются сыновья воинов ВМФ Красной Армии и партизан Отечественной войны, а также сыновья советских и партийных работников, рабочих и колхозников, погибших от рук немецких захватчиков, в возрасте 10-11 лет, имеющие образование в объеме двух классов средней школы, годные по физическому состоянию и выдержавшие экзамен.

К 1948 году страна залечила основные

последствия Великой Отечественной войны, была восстановлена сеть общеобразовательных школ, в том числе и в районах, подвергшихся оккупации, и некоторые руководители считали, что надобность в целенаправленной подготовке кандидатов для комплектования высших военно-морских училищ отпала. К глубокому сожалению, адмирал флота Н.Г. Кузнецов в феврале 1947 года был освобожден от должности Главкома ВМФ, а в 1948 году вместе с адмиралами В.А. Алафузовым, Л.М. Галлером и Г.А. Степановым был привлечен к фальсифицированным «суду чести» и суду Военной Коллегии Верховного Суда СССР и понижен в воинском звании до контр-адмирала.

Опала Н.Г. Кузнецова сказалась и на системе подготовки кадров. Директивой начальника Главного штаба ВМФ в 1948 году военно-морские подготовительные училища, а затем и два Нахимовских училища были расформированы, осталось только Ленинградское Нахимовское военно-морское училище (в конце мая 2004 года оно отметило свое 60-летие).

Бакинское ВМПУ, сделав четыре выпуска в октябре-ноябре 1946 года, передислоцировалось в г. Калининград. На его базе решением Совета Министров СССР в августе 1948 года было создано 2-е Балтийское высшее военно-морское училище.

Ленинградское ВМПУ в 1948 году перестроили в 1-е Балтийское высшее военно-морское училище, впоследствии ставшее Училищем подводного плавания имени Ленинского комсомола. Владивостокское ВМПУ своими кадрами пополнило Саратовское ВМПУ, а выпускной курс стал подготовительным курсом Тихоокеанского высшего военно-морского училища.

Горьковское ВМПУ в 1947 году было перебазируется в г. Энгельс и переименовано в Саратовское ВМПУ и функционировало до октября 1951 года.

Созданная Н.Г. Кузнецовым система подготовки кадров для высших военно-морских училищ дала свои результаты во второй половине XX века. Только из ВМПУ за короткий срок было выпущено 6762 человека. После окончания высших училищ они по 30-40 лет служили в ВМФ. На их плечи легла ответственная задача по созданию и освоению могучего ракетно-ядерного флота страны и поддержанию мира на Земле.

Из выпускников ВМПУ 120 человек стали адмиралами, 5 – генералами, 14 – Героями Советского Союза, 2 – Героями Социалистического труда, 2 – академиками РАН, 5 – академиками Академии информатизации, многие – докторами и кандидатами наук. Многие командовали кораблями, соединениями и объединениями флота. Среди выпускников ВМПУ есть заслуженные деятели науки и техники, искусства, видные государственные деятели, писатели и народные артисты.

Много заслуженных людей и среди выпускников Нахимовских училищ. Только Ленинградское Нахимовское училище дало путевку в жизнь более 15 тысячам человек, многие из которых также стали адмиралами, старшими офицерами, учеными разных степеней и званий и просто достойными офицерами Советского ВМФ – продолжателями славных морских традиций Родины.

(Продолжение на стр. 5)

## Губернатор СПб Валентина Матвиенко внесла в Законодательное собрание проект Закона «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Санкт-Петербурге»

По мнению Губернатора, в связи с принятием Федерального закона о замене льгот денежными компенсациями необходимо внести ряд изменений и дополнений в действующее петербургское законодательство.

Предлагаемый проект закона предусматривает введение дополнительного вида социальной поддержки за счет бюджета города – организацию оздоровительного отдыха, а также сохранение льгот по оплате жилья и коммунальных услуг.

Кроме того, в целях компенсации отмены бесплатного проезда на городском транспорте всем пенсионерам, не принадлежащим к льготным категориям граждан, планируется выплачивать по 180 рублей в месяц.

За счет средств бюджета СПб социальную поддержку получают следующие категории граждан:

1. Лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, лица, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (ежемесячная социальная выплата в размере 450 рублей; оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений в пределах социальной нормы и коммунальных услуг);

2. Ветераны труда (ежемесячная денежная выплата в размере 300 рублей; оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений в пределах социальной нормы и коммунальных услуг).

3. Реабилитированные лица (ежемесячная денежная выплата в размере 300 рублей; оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений в пределах социальной нормы и коммунальных услуг).

4. Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами и медалями в указанный период (оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений в пределах социальной нормы и коммунальных услуг).

5. Пенсионеры (денежная выплата пенсионерам, получающим пенсии ниже прожиточного минимума. Размер ежемесячной социальной выплаты будет определяться как разница между величиной прожиточного минимума, установленного для пенсионеров, и размером пенсии).

По состоянию на 01.09.2004 общая численность ветеранов и пенсионеров, имеющих право на денежную выплату согласно законопроекту, составляет 550,7 тыс. человек.

Дополнительные расходы бюджета на предоставление денежных выплат составят ориентировочно 1,56 млрд рублей.

**ГУ Управление Пенсионного фонда РФ по Невскому району Санкт-Петербурга сообщает, что прием пенсионеров осуществляется по адресу: пр. Большевиков, д. 63, корп. 5, литер Б. Приемная начальника Управления, тел. 441-48-06**

**Отдел по назначению, перерасчету и выплате пенсий, телефоны: 441-45-96, 441-47-54, 441-48-83, 441-44-17, 441-46-08.**

**Приемные дни: понедельник с 9.00 до 18.00, вторник с 9.00 до 13.00, среда с 9.00 до 18.00.**

# Продолжим купальный сезон, или К абонементу прилагается здоровье

Купальный сезон на открытых водоемах наших широт уже закончился, а вот в бассейнах города он только начинается. С сентября услуги всем желающим предоставляют бассейны ЗАО «Непрофильные активы ГОЗ» на проспекте Обуховской Обороны, д. 130.

Здесь для посетителей работают три бассейна: детский «лягушатник», 50-метровый, разделенный на две ванны, и 25-метровый, глубиной до 4,5 метра.

Дети с грудного возраста, взрослые, пенсионеры – все могут воспользоваться различными услугами бассейна. Например, в «лягушатнике» мамы с малышами до 2 лет занимаются в группах «мать и дитя», что способствует правильному развитию и закаливанию организма младенцев. В этом же бассейне проводятся занятия по обучению плаванию детей от 5 до 8 лет. Группы численностью до 12 человек, так что ребята всегда под пристальным вниманием тренера.

50-метровый бассейн – универсальный. Его посещают родители с детьми от 3 лет, взрослые и пенсионеры. Здесь же учатся плавать ребята с 8 лет. Перед занятиями на воде можно посетить тренажерный зал для разминки.

Глубокий бассейн – дело серьезное. Здесь занимаются посетители с 13 лет, умеющие хорошо плавать. Проходят в бассейне и занятия по акваэробике, которые пользуются огромным успехом у представительниц прекрасного пола. Открыто отделение синхронного плавания для девочек, что в свете событий прошедшей олимпиады очень даже заманчиво.

Особые отношения поддерживает администрация бассейна с людьми пожилого возраста. Для них предусмотрены занятия в утренние часы. Абонементы в такие группы значительно дешевле. По словам директора бассейна Михаила Ивановича Богданюка, многие пенсионеры ходят сюда не первый год, что позволяет им оставаться в прекрасной форме и получать заряд положительных эмоций.

Со всеми группами в бассейне ра-

ботают опытные профессионалы – тренеры с высшим образованием, спортсмены-пловцы, среди которых есть и мастера спорта международного класса. При желании можно выбрать тренера как для себя, так и для ребенка. Кроме различных секций в бассейне предусмотрены и некоторые приятные и полезные дополнительные услуги. Можно посетить косметолога, массажиста, парикмахерскую или посидеть в кафе – все это доступно, пока, например, вы ждете своего ребенка с занятий. Согласитесь, удобно. И не нужно зря терять драгоценное время.

Немаловажный аспект в общественных учреждениях и, тем более, в бассейнах – соблюдение санитарных норм и правил. В этом отношении в бассейнах на проспекте Обуховской Обороны все в порядке. Летом детский бассейн был полностью отремонтирован, ремонт проведен в 50-метровом бассейне. Со стороны санэпидемстанции надзор осуществляется постоянно: специалисты перед началом сезона исследуют все устройства, вплоть до системы вентиляции воздуха, а два раза в месяц проводят строгие проверки. Медики бассейна берут пробы воды каждые два часа, контролируя ее цветность, прозрачность, содержание хлора. Кстати, вода здесь даже меньше хлорирована, чем питьевая, идущая из-под крана. Тем не менее, этого достаточно, чтобы она была обеззаражена, так как работает еще и многоступенчатая система фильтрации, в процессе которой задерживаются все крупные и мелкие частицы. В общем, за свое здоровье Вы можете быть спокойны – оно будет только лучше, ведь польза от водных процедур давно доказана. Врачи утверждают: чтобы держать позвоночник в здоровом состоянии, ему требуется от двух до восьми часов плавания в месяц. Для школьников это особенно актуально. Кроме того, вода своеобразным «массажем» успокаивает нервы, способствует укреплению иммунной системы организма.

В бассейнах ЗАО «Непрофильные активы ГОЗ» самая теплая вода по сравнению с другими бассейнами города. В «лягушатнике» температура воды – 30 градусов, в 50-метровом – 28 градусов, в 25-метровом – 27 градусов.

Что же нужно для того, чтобы посетить бассейн? Все очень просто: купить абонемент и принести справку от терапевта (взрослым) или педиатра (детям). Если говорить о стоимости, то цены ниже общегородских. Четыре месяца занятий 1 раз в неделю обойдутся в 1200 рублей (стоимость одного посещения получается равной 75 рублям), а при занятиях 2 раза в неделю (это обучающие детские группы) абонемент будет стоить 2300 рублей, 16 занятий со «свободным посещением» в любое время – 1600 рублей. Разовые посещения – 150 рублей для взрослых и 120 рублей для детей. 800 рублей – 4 месяца занятий 1 раз в неделю для пенсионеров в утреннее время. Для семейных групп предусмотрены всевозможные бонусы и скидки.

Что удобнее – решать Вам. Однако стоит поторопиться. Абонементы продаются уже с 23 августа и пользуются большим спросом; хоть дорожек и много, на всех может не хватить. Приобретайте абонемент – к нему прилагается здоровье и умение плавать!

Получить необходимую информацию Вы можете по телефону 262-04-74.

Адрес бассейна: проспект Обуховской Обороны, д. 130 (ст.м. «Пролетарская»). Часы работы бассейна – с 8.45 до 21.00. Часы продажи абонементов – с 10.00 до 20.00.

## Здоровье и образование нации

(Начало на стр. 1)

Комитет ГД по образованию и науке такую работу уже ведет. В частности, активно обсуждается концепция образовательных кредитов. Мы считаем, что обучение может быть для студента бесплатным в том случае, если он пойдет отрабатывать кредит в ту сферу, которая оплатила его профессиональную подготовку. Необходимо рассмотреть возврат к практике трехлетней отработки после окончания вузов. Сейчас приобретает особую актуальность профилактика наркомании в учебных заведениях. Традиционно считается, что наркомания – это бич, болезнь нации, попытка ослабить генофонд. Теперь мы говорим еще и о том, что наркомания – это финансовая подпитка терроризма. Мы должны поставить заслон наркобизнесу, усилить пропаганду здорового образа жизни в школах».

В своем выступлении депутат Законодательного собрания – пред-

седатель профильной Комиссии по образованию А.Е. Ловягин подчеркнул: «На сегодняшний день отрасль образование находится в стадии серьезных реформ. Всем хорошо известны те проблемы, которые сейчас стоят перед нами. Имеется много различных предложений. Вопрос в том, как эффективно управлять процессом реформ и реализации различных, и зачастую противоречивых, мероприятий».

В условиях информационной неопределенности, в которых проходит реформа, целевые программы и планы мероприятий не могут быть надежным инструментом управления.

В связи с этим возникает необходимость выработки политики развития образовательной сферы и закрепления ее соответствующим законом».

Такой закон разрабатывается сейчас в Законодательном собрании Санкт-Петербурга, и А. Ловягин призвал всех желающих принять участие в его создании.

### Разговор с продолжением

## Мы и наши дети

**Как говорилось в предыдущих статьях, мы, взрослые, полностью отвечаем за здоровье детей. Наша обязанность – знать причины и признаки недомоганий и не путать их с капризами. Дети порой сами не понимают, что с ними происходит. Правильно оценить происходящее и адекватно справиться с ситуацией – наша с вами задача.**

У здоровых детей есть две проблемы, которые взрослые серьезно почти никогда не принимают в расчет, но влияние которых очень сильно отражается на самочувствии ребенка.

Во-первых, это проблемы с позвоночником. В городе среди детей очень большой процент заболеваний различной степени тяжести, связанных с нарушением работы этой системы. Внутри костных сегментов вдоль всего позвоночника проходит спинной мозг. Этот орган важен потому, что он отвечает за работу всего тела, включая голову. Чувствительные и двигательные нервные волокна выходят практически из каждого сегмента и контролируют работу всего организма. Кровеносные сосуды, расположенные рядом, несут питательные вещества к каждому органу, и что особенно важно, к головному мозгу. Любое нарушение осанки ведет к частичному, а в особо запущенных случаях – к полному пережатию нервных волокон и кровеносных сосудов. Как следствие, к органам идет искаженный сигнал. Нарушается координирующая работа нервной системы. Уменьшается приток необходимых питательных веществ и кислорода. Особенно страдает головной мозг.

В результате ребенок жалуется на быструю усталость, головные боли, головокружение, тяжесть в голове, затрудненное дыхание, боли в грудной клетке, заметно ухудшается память. Он отказывается учиться, становится невнимательным. Как следствие, происходит снижение успеваемости у школьников, и это приводит к возникновению конфликтных ситуаций, которые только усиливают вышеназванные симптомы из-за психологического давления со стороны взрослых и в свою очередь приводят к детскому неврозу.

Понимая важность проблемы и острую необходимость ее решения, много времени и сил потратила в 1994 г. на создание первого в районе специализированного кабинета «Психофизиологической коррекции по методу биологической обратной связи» начмед детской поликлиники № 33 Светлана Леонидовна Соколова, а Татьяна Леонтьевна Дмитриева была первым инструктором. Сегодня врач

ЛФК Наталья Вячеславовна Фомина, распознавая на ранних сроках нарушения функции позвоночника, дает возможность нашим детям нормально жить и развиваться дальше. И что особенно важно для нас, развиваться в социальном плане, потому что плохая успеваемость из-за вышеназванных проблем может не позволить вашему ребенку встать на ту ступень социальной лестницы, которую вы ему уже определили. О второй серьезной проблеме поговорим в следующий раз.

**Научный сотрудник отдела экологической физиологии НИИЭМ РАМП, врач-психофизиолог О.С. БУЛГАКОВА**

### КЦ «ТРОИЦКИЙ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В КОЛЛЕКТИВЫ:

- Центр раннего развития дошкольников «Аленький цветочек» (В программе обучения: английский язык, развивающие игры, подготовка к школе, музыка, шахматы, изоритмопластика) – с 2 до 7 лет.
- Студия «Лапушка» (терапевтические программы физического развития детей) – с 2 лет.
- Студия «Джаз-модерн танца «Каннон-Данс плюс» – с 4 лет и взрослые.
- Шахматная школа «Королевские рыцари» – с 4 лет.
- Музыкальная школа, классы: фортепиано, гитары, хорового пения, вокала – с 4 лет и взрослые.
- Студия народного цирка «Каскад» – с 5 лет и взрослые.
- Ансамбль эстрадного танца «Ритмы века» – с 6 лет.
- Студия пантомимы и пластики – с 7 лет и взрослые.
- Студия современного танца «Техно» – с 9 лет.
- Студия брейк-данса – с 12 лет.
- Театральная студия – с 14 лет.
- Класс сольного пения – взрослые.
- Курсы пользователей персональных компьютеров – взрослые.

**Наш адрес: пр. Обуховской Обороны, 223, ст. метро «Пролетарская» тел.: 262-14-37, 262-18-88.**

### «Каннон Данс»

Школа джаз-модерн танца «Каннон Данс» объявляет набор в детские и взрослые группы различных направлений современного танца.

**ТЕЛ. 262-62-71**

(с 16.00 до 22.00)

Адрес: пр. Обуховской Обороны, 223, КЦ «Троицкий», рядом с м. «Пролетарская».

**Двигаться по жизни красиво!**



# Отдыхай, работай и учись

## Молодежная политика МО НЕВСКАЯ ЗАСТАВА

Уже в течение шести лет в нашем городе действует инициированная Правительством Санкт-Петербурга программа по летней трудовой занятости молодежи. На базе подростковых клубов и подростковых центров при содействии муниципальных образований работают трудовые отряды для подростков от 14 лет. Два года назад к программе присоединилось ООО «Северный город».

Более подробно мы попросили рассказать об этом депутата Муниципального совета МО Невская застава Татьяну Алексеевну Мионову, председателя комиссии по молодежной политике МО.

Наша встреча происходила в подростковом клубе «Факел», а потому к разговору присоединились и сами участники трудовых отрядов.

Как рассказала Татьяна Алексеевна, ее коллеги с самого начала поддержали замысел государства.

Ежегодно в молодежном клубе «Факел» и государственном учреждении «Подростковый центр «Невский» набираются трудовые отряды, привлекаемые для различных работ на территории МО.

Чтобы попасть в отряд и стать одним из 25 счастливых, которые будут трудиться на благо своего микрорайона, необходимо иметь паспорт и ИНН. Берут практически всех желающих. Приезжают даже из других округов. Но прежде всего, это ребята, учащиеся или живущие на территории муниципального округа Невская застава. Есть некоторые школьники, которые работают в отряде уже несколько лет. Это самые активные ребята. Такими юными сотрудниками организаторы очень дорожат и записывают в отряд безоговорочно.

За уборку дворов, парков (парк им. Бабушкина, парк 30-летия Октября), стрижку газонов и кустов ребятам платят 1850 рублей в месяц (за вычетом всех налогов – 1805 рублей). Для наиболее активных и работающих длительное время подростков эта сумма немного больше за счет процентов, премий и надбавок. Тратят деньги ребята в основном на себя: этим летом многие купили мобильные телефоны, кто-то копил на компьютер, кто-то покупает одежду, обувь. Словом, своя зарплата оказывается как раз кстати, и тратить ее предпочитают разумно и с пользой.

Средства на оплату труда выделяет ООО «Северный город». На плечи Муниципального совета ложатся

остальные заботы: приобретение инвентаря и материалов, а также, что немаловажно, покупка различной техники для нужд подросткового клуба. Премии для лучших – тоже забота МС. Поддержку оказывает и депутат Законодательного собрания Наталья Леонидовна Евдокимова. «Подростковый центр «Невский» берет на себя обеспечение отрядов взрослыми сотрудниками – педагогами-организаторами, педагогами дополнительного образования и

и счета в Сбербанке (зарплата начисляется на сберкнижку).

Еще одним плюсом работы в молодежных трудовых отрядах является нормированный рабочий день. По трудовому законодательству РФ летом, в июне-августе, подростки работают 4 часа, а в учебное время (в мае и сентябре-октябре) – по 2 часа. Причем зарплата всегда одинаковая! По словам самих школьников, такое положение дел их полностью устраивает. Учеба не



инструкторами. Ведь должен же кто-то за работой и следить! Как ни парадоксально это звучит, но у педагогов зарплата меньше, чем у самих ребят!

Фронт работ предоставляет жилищно-эксплуатационное агентство, а также садово-парковое хозяйство – там в прямом смысле не хватает рук на прополку!

Естественно, трудоустройство абсолютно официально: с оформлением трудовой книжки, страхового пенсионного свидетельства

страдает, а время на отдых все равно остается.

Кстати, об отдыхе. Для тружеников организуются автобусные экскурсии, поездки по рекам и каналам на теплоходах, выезды на турбазу «Лена», дискотеки. На турбазе одним из самых интересных и захватывающих развлечений является рафтинг – экстремальное плавание на резиновых лодках по реке с преодолением опасных порогов. Там же ребята проводили экологическую акцию – чистили берег реки.



Возможно, именно такая развлекательная программа и привлекает молодежь в отряды на такую, казалось бы, незатейливую работу. Ну скажите, многие ли из нашей сегодняшней молодежи захотят убирать с газонов бумажки или подметать подъезды? Особенно учитывая, что результаты старательного и кропотливого труда ребят долго не живут и уже на следующий день мусора становится ровно столько, сколько и было накануне. Люди не научились, к сожалению, ценить чужую работу, даже видя лично, что она проводится, наблюдая непосредственно за процессом. Но многие жители считают своим первым долгом позвонить в ЖЭС и пожаловаться на мусор около домов. Все как-то забывают, что «чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят». Если взрослый не понимает этого, то, видимо, в его воспитании было что-то упущено. Остается только надеяться, что маленькие дети, которые видят, как старшие красят площадку, забор или песочницу в их детском саду, и искренне радуются этому, потому что жизнь становится для них ярче и красивей, в будущем проявят больше сознательности. Согласитесь, должно быть просто обидно и жалко потраченных сил и времени.

Тем не менее, прелесть в работе

есть. И все плюсы с лихвой восполняют все минусы. Дело даже не в зарплате. Ее ребята как раз ставят не на первое место. Главное – это дружный коллектив, общение, возможность провести время с пользой, а не бесцельно шататься по подъездам, ощущение собственной полезности для общества. Каждый чувствует себя по-настоящему нужным человеком, а также начинает бережнее относиться к чистоте города. Как-никак, а культурная столица. И новое поколение, прошедшее смолоту через трудовые отряды, надеемся, оправдает это название Петербурга. Ведь тут налицо идеологическое, нравственное воспитание и совершенствование.

Организаторы понимают очевидную пользу программы и в ближайшее время не собираются от нее отказываться, несмотря на то, что затраченные средства не всегда окупаются.

Пока позволяет погода, до конца октября трудовые отряды будут функционировать. Но закрытие сезона и подведение итогов состоится уже 22 сентября в клубе «Порт».

Судя по настроению ребят, они приходили бы сюда каждый год, если бы не становились с каждым годом старше. Ведь после 18 лет, к сожалению, в трудовые отряды уже не берут...

Елена МИХИНА,  
Ирина ЛАПЕЧЕНКОВА

## Адмирал Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецов

(Начало на стр. 3)

Известно, что после опалы Н.Г. Кузнецов вновь стал командующим КТОФ, а затем и Главнокомандующим ВМФ, но в феврале 1956 года незадолго до понижения в воинском звании до вице-адмирала и уволен в отставку без права на восстановление. Ему было только 51 год. Как-то он сам без иронии подсчитал, что он дважды был контр-адмиралом, трижды вице-адмиралом флота. Будучи уволенным с флота, он переключился на перевод книг по военно-морской тематике. Он владел немецким, английским, французским и испанским языками. Написал замечательные воспоминания, много статей и очерков о строительстве советского флота, его жизни и проблемах, роли в разгроме агрессора, подверг всестороннему анализу различные аспекты истории флота.

«От службы я отстранен, но отстранить меня от службы флоту – невозможно», – писал Николай Герасимович. Его взгляды на самые разные проблемы теории и практики Военно-Морского Флота во многом актуальны и в настоящее время и позволяют еще глубже понять сущность флотской службы, и вполне закономерно, что военные моряки не-

устанно вели борьбу за реабилитацию Н.Г. Кузнецова. Эту работу возглавил выпускник Бакинского военно-морского подготовительного училища, в дальнейшем Главком ВМФ Герой Советского Союза адмирал флота В.Н. Чернавин. Он подключил к ней высшие партийные круги – А.И. Лукьянова, тогда секретаря ЦК КПСС, министра обороны Д.Т. Язова, А.Д. Лизичева, возглавлявшего в то время Главное политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота, Военный Совет ВМФ и в результате широкого общественного мнения 26 июня 1988 года Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о восстановлении Николая Герасимовича Кузнецова в прежнем воинском звании адмирала Флота Советского Союза. Это свидетельствует о торжестве исторической справедливости, о признании его заслуг перед Родиной и советским народом. Его имя присвоено Военно-Морской академии России, во Владивостоке установлен ему памятник. И настало время поднять широкую общественность, чтобы содействовать установлению памятника Н.Г. Кузнецову в Санкт-Петербурге. Наиболее соответствующим местом такому памятнику является сад перед Адмиралтейством, где ежегодно в День Победы 9 Мая встречаются его воспитан-

ники – однокашники по выпускам разных военно-морских училищ.

Выпускники военно-морских подготовительных и Нахимовских училищ свято чтят, чтят и будут чтить память об адмирале Флота Советского Союза Николае Герасимовиче Кузнецове, благодаря которому получили образование и в дальнейшем посвятили свою жизнь службе в ВМФ. В 1994 году состоялась встреча выпускников Ленинградского ВМПУ, на которой был избран Совет выпускников всех ВМПУ, а председателем Совета стал вице-адмирал Г.Н. Авраамов. Под его руководством проведены встречи выпускников: в 1996 году – посвященная 300-летию Российского флота, в 1999 году – посвященная 55-летию образования ВМПУ и 56-летию первого выпуска Бакинского ВМПУ, в 2001 году – 300-летию начала военно-морского образования в России, в 2003 году – 300-летию Санкт-Петербурга и 60-летию Бакинского ВМПУ.

Прошло не многим более 50 лет после ликвидации военно-морских подготовительных и двух Нахимовских училищ, созданных Н.Г. Кузнецовым, и страна вновь ощущает недостаток в хорошо подготовленных юношах для обучения не только в военно-морских,

но и других учебных заведениях. Недостаток высококлассных специалистов, преданных Родине, долгу и чести, ощущается во всех звеньях государственной службы. К тому же в середине 80-х годов в стране началась так называемая перестройка, которая привела не только ВМФ к развалу, но вообще к смене общественно-политического строя, к так называемому «дикому капитализму», и отбросила страну на многие годы назад. Но при любом общественно-политическом строе России без сильной армии и флота не быть. После этих исторических событий конца XX века и перед лицом уже наступившего XXI века подлинное возрождение государства немислимо без восстановления традиционной русской системы профессиональной ориентации молодых людей, и в том числе восстановлению довузовской подготовки кадров для ВМФ, созданной Н.Г. Кузнецовым. Отмечая 100-летие со дня его рождения, его воспитанники уверены, что ВМФ России вновь поднимется из руин и займет достойное место среди ведущих стран мира.

Выпускник Владивостокского ВМПУ-45, ВВМОЛКУ им. М.В. Фрунзе, к.в.м.н., доцент, капитан I ранга В.М. БАСОК

Редакция поддерживает мнение автора об увековечении памяти Н.Г. Кузнецова. В канун юбилея Победы предлагаем городской топонимической комиссии рассмотреть возможность присвоения имени героя одной из улиц города, желательна в нашем районе, на территории которого находятся два училища, готовящих юное поколение моряков.

**Муниципальный совет муниципального образования Рыбацкое и Совет ветеранов поздравляет с 75-летием Надежду Игнатьевну Николаеву, более 10 лет возглавлявшую общественную организацию «Житель блокадного Ленинграда» и сейчас занимающую активную жизненную позицию в решении вопросов округа. Не жалейте прошедшие годы, Жизнь во все времена хороша, Поздравляем мы Вас с юбилеем И желаем здоровья, добра!**

# Что такое хорошо? или Что нам стоит дом построить

Все мы с детства заражены стереотипами. Так уж нас воспитывали. Особенно старшее поколение. И это не наша вина. Страна жила по директивам партийных съездов. Большинство участвовало в строительстве «светлого будущего» и старалось соответствовать идеологическим лозунгам. И сегодня нередко можно слышать: «А вот в наше время было лучше, хотя мы жили в десятикомнатной коммуналке с одной плитой и места общего пользования посещали по графику!» И говорят об этом почему-то с гордостью, словно так и должно быть.

Потом, правда, люди получали квартиры в спальных районах, где не было ни магазинов, ни школ, не говоря уже о телефонах и городском транспорте. Через некоторое время в районах создавалась какая-никакая инфраструктура, и это стало одним из достижений развитого социализма. Там же планировалось строить комплексы бытового обслуживания, дома пионеров, детские и спортивные площадки. Но развитый социализм стал достоянием истории, а многие пятна под застройку так и остались неухоженными пустырями. И они, увы, становились любимым местом выгула собак, распития спиртных напитков, тусовок хулиганов и бомжей. Так продолжалось годами.

Но, наверное, все же стоит стремиться к лучшему, а не пытаться остановиться в развитии. Но если бы все было так просто...

Когда инвесторы на таком вот замусоренном пустыре хотят возвести новое жилье, соответственно благоустроив близлежащую территорию, у части людей тут же возникают опасения, а порой и агрессивные настроения: «Ага! Уплотнительная застройка, не дадим, не пустим! Да, здравствует пустырь на века!» И ограничиваются призывами найти деньги на его благоустройство, которые почему-то все не находятся.

Кстати, даже если все нормативы соблюдены и производится вовсе не уплотнение, а корректировка квартальной застройки с последующим благоустройством, отдельные жители все равно возмущаются, то ли в силу привычки, то ли из чувства противоречия.

На взгляд строителей, подобная ситуация сложилась и в Рыбацком.

В соответствии с постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 16.12.03 г. № 109 ОАО «Невский Синдикат» предоставлено право проектирования и строительства жилого дома по адресу: Невский административный район, Рыбацкое, квартал 4, южнее дома № 37, корп. 1, по Рыбацкому проспекту. Учитывая пожелания жителей микрорайона, первоначальный проект единого дома был переработан, и теперь данный объект представляет собой жилой комплекс, состоящий из трех отдельно стоящих зданий. То есть солнце они заслонять не будут, чего больше всего опасались жители домов № 35, 37 и 39. Кроме того, на сегодняшний день выполнены все работы по дезинфекции грунта, а прощ говоря, убраны отходы жизнедеятельности домашних животных, которые десятилетиями копились на этом пустыре. Рядом с новыми точками предусмотрены детская и спортивная площадки, зеленая зона отдыха для детей и взрослых

с газонами, цветущим кустарником, новыми скамейками.

Большинство жителей района не имеет ничего против новых красивых домов, которые, безусловно, облагородят жилой квартал. Кроме того, в этих домах будут добротные квартиры для среднего класса, приобрести которые можно по системе ипотечного кредитования. Часто молодые семьи не хотят далеко уезжать от родителей, и подобное строительство решает и эту проблему.

**Рядом с новыми точками предусмотрены детская и спортивная площадки, зеленая зона отдыха для детей и взрослых с газонами, цветущим кустарником, новыми скамейками.**

Но, к сожалению, большинство – это еще не все. И на борьбу с инвесторами в прямом смысле выступило общественное объединение «Наш дом – Рыбацкое» во главе с руководителем Александром Цыбульским. Причем инвесторы готовы встретиться с представителями объединения и выслушать их пожелания и аргументированные претензии, но последние почему-то не спешат, уже в который раз откладывая встречу.

Мы готовы искать вместе разумный компромисс, – заверили нас в ОАО «Невский Синдикат» и в присутствии журналиста позвонили представителю общественного объединения, но он опять отложил встречу.

При этом представители объединения «Наш дом – Рыбацкое», по мнению строителей, не выдвигают никаких конструктивных предложений, а лишь требуют не допустить «это безобразие». Что они в данном случае под «безобразием» подразумевают, сказать трудно. Может быть, это очистка грунта, благоустройство или ад-

ресная программа, наконец?

– Вы спрашиваете: «Что нам стоит дом построить?», как говорится в известном детском стихотворении, – просто вырыть котлован?.. – продолжают свою мысль представители «Невского Синдиката». – Нет, всё значительно сложнее. Во-первых, получить место под застройку весьма нелегко и Инвестиционно-тендерная комиссия очень внимательно следит за нормативами и строгим соблюдением безопасной технологии. Например, в данной застройке строители выбрали технологию буронабивных свай, которая исключает динамические нагрузки выше нормы для близлежащих домов. Тем не менее, идя навстречу жителям, строители будут проводить мониторинг состояния окружающих домов в течение всего периода строительства.

Так что вроде бы застройщик со своей стороны готов сделать все для того, чтобы жителям окружающих домов было хорошо. И хочется, чтобы взгляд на то, «что такое хорошо, что такое плохо», у общественного объединения «Наш дом – Рыбацкое» был объективным. Дело не в поиске компромисса, а в решении практических вопросов, в недопущении никаких нарушений, обеспечении качественного благоустройства.

**Татьяна ЮРЬЕВА**

*Каждое строительство – это и временные неудобства, и изменение инфраструктуры микрорайона. И все стороны конфликта должны быть объективно заинтересованы в улучшении среды проживания. Любые разрешения или ограничения застройки должны приниматься обоснованно и в соответствии с законодательством.*

*Редакция готова опубликовать и другие мнения по рассматриваемому в статье вопросу.*

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  
ВД "Московский Маневр"  
Маленков пл. 3

27 - 30  
сентября  
2004

5-я Международная  
специализированная  
выставка

**В.ЫСТАВКА  
Д.ОСТИЖЕНИИ  
Р.ЕКЛАМНОГО  
Х.ОЗЯЙСТВА**

- дизайн в рекламе
- наружная реклама
- масс-медиа
- реклама и продвижение товаров на местах продаж
- рекламные технологии и public relations
- рекламная полиграфия
- сувенирная продукция

Организаторы:  
РЕСЭВ  
ВЫСТАВОЧНОЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЕ

ОРГКОМИТЕТ:  
(812) 320-80-99, 303-98-62  
www.restec.ru

В рамках выставки конкурс  
"Премия В.Д.Р.Х."

## Информация отдела Государственного пожарного надзора Невского района

**Внимание! Если под окнами вашего дома появилось какое-либо непонятное сооружение, новоиспеченный торговый киоск, любое подозрительное строение в жилом секторе, если вы заметили какие-то нарушения пожарной безопасности в вашем доме или по соседству, обращайтесь в отдел пожарного надзора Невского района по телефонам: 560-99-81 и 560-82-55 или в районное управление милиции по телефону 560-02-02. Только все вместе мы можем противостоять угрозе пожара.**

Напоминаем: по всем чрезвычайным ситуациям – пожарам, ДТП, происшествиям на воде, обрушениям – сегодня нужно звонить на центральный диспетчерский пульта Единой службы спасения по номеру 01. Внимание! С мобильного телефона нужно набрать номер: 8-812-01.

### ЕСЛИ ВАМ НЕ ПРИНОСЯТ ГАЗЕТУ «СЛАВЯНКА» ДОМОЙ, ЕЕ МОЖНО НАЙТИ:

Администрация Невского района. Универсам «Фрегат», Шлиссельбургский пр., д. 17. Магазин «Уют» на Караваяевской ул., д. 31. Магазин «Пятерочка», угол Караваяевской ул. и Прибрежной ул. Торговый комплекс «Эврика», Шлиссельбургский пр., д. 3. Поликлиники № 73, № 77. Аптека № 67 (угол ул. Д.Устинова и Шлиссельбургского пр.). ДК «Рыбацкий». Библиотека «Рыбацкая». Поликлиники № 6, № 7. Библиотека им. Соболева. Библиотека на ул. Бабушкина, д. 135. Левобережный дом творчества юных. Аптека № 169 (напротив Храма Кулича и Пасхи). Культурный центр «Троицкий». Магазин «Пятерочка» на ул. Шелгунова. Центр бытовых услуг (бульвар Красных Зорь, д. 5). Музей «Невская застава» на ул. Шелгунова. АЗС «Лукойл» на ул. Грибакиных. Центр занятости населения, ул. Бабушкина, д. 52. Аптека № 73, ул. Елизарова, д. 12. Невский Торговый дом, ул. Бабушкина, д. 22. Левобережный рынок. Правобережный рынок. Муниципалитет «Невская застава», ул. Седова, д. 19. Муниципалитет № 50, ул. Ивановская, д. 26. Муниципалитет Рыбацкий, ул. Прибрежная, д. 16. Муниципалитет «Обуховский», пер. Рабфакровский, д. 2. Муниципалитет № 53, ул. Новоселов, д. 5а. Муниципалитет № 54, Дальневосточный пр., д. 42. Муниципалитет «Невский округ», ул. Коллонтай, д. 21/1. Муниципалитет «Оккервиль», ул. Коллонтай, 41, к. 1, лит. Е. Муниципалитет № 57, ул. Латышских стрелков, д. 11/4. Налоговая инспекция, пр. Дальневосточный, д. 78. Тел. редакции: 346-37-34, общественной приемной: 100-83-57.

### ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИТАРНОМУ ДОРОЖНОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «МОСКОВСКОЕ» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ И СЕЗОННУЮ РАБОТУ:

- Водители спецмашин всех категорий, зарплата до 15 тыс. руб.
  - Трактористы всех категорий, зарплата до 20 тыс. руб.
  - Слесари по ремонту автомобилей, зарплата от 10 до 15 тыс. руб.
  - Рабочие по уборке тротуаров, зарплата от 6 тыс. руб.
- Работы по графику в Московском, Невском и Центральном районах Санкт-Петербурга.

**Обращаться в отдел кадров по адресу:  
ул. Кременчугская, дом 27, тел. 277-25-14**

**Автошкола  
КЦ "Троицкий"  
262-18-88, 178-72-17**

**ООО «ПРОМТЕХСЕРВИС»  
ОЧИСТКА  
КАНАЛИЗАЦИОННЫХ  
СЕТЕЙ, ОЧИСТНЫХ  
СООРУЖЕНИЙ  
ТЕЛ./ФАКС 262-46-78**

**Производственное объединение  
ПРИГЛАШАЕТ  
на постоянную работу женщин  
для сборки застёжки  
«МОЛНИЯ».  
Заработная плата сдельная.  
Тел. 588-45-27.  
Адрес: ул. Коллонтай, 41**

## АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «НЕВСКИЙ ЗАВОД»

Ведущее российское предприятие - лидер в производстве турбокомпрессорного оборудования в связи с расширением производства приглашает на постоянную и стабильную работу квалифицированных рабочих и специалистов:

**ТОКАРЕЙ:**  
• универсалов - 4-6 разряд - 12000-15000 руб.,  
• расточников - 4-6 разряд - 12000-16000 руб.,  
• карусельщиков - 4-6 разряд - 12000-16000 руб.,  
• затывальщиков - 4-6 разряд - 8000-10000 руб.

**ОПЕРАТОРОВ СТАНКОВ С ЧПУ** - 4-6 разряд - 10000-14000 руб.

**ФРЕЗЕРОВЩИКОВ** - 4-6 разряд - 12000-15000 руб.

**СВЕРЛОВЩИКОВ** - 3-4 разряд - 12500 руб.

**СТРОПАЛЬЩИКОВ** - 3-5 разряд - 8000-11000 руб.

**ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ ДО 1000В** - 5-6 разряд - 7000-9000 руб.,

**СВЫШЕ 1000В** - 5-6 разряд - 8000-10000 руб.

**СЛЕСАРЕЙ:**

• механосборочных работ - 4-6 разряд - 7300-12000 руб.,  
• ремонтников - 4-6 разряд - 7300-12000 руб.,  
• инструментальщиков - 4-6 разряд - 8000-12000 руб.,  
• по сборке металлоконструкций (котельщик) - 2-4 раз. - 7300-12000 руб.

**ГАЗОРЕЗЧИКОВ** - 4-5 разряд - 7300-10000 руб.

**МАШИНИСТОВ КОМПРЕС. УСТАНОВОК** - 5800-6600 руб.

**РЕЗЧИКОВ МЕТАЛЛА** - 3-4 разряд - 7000-9000 руб.

**СМАЗЧИКОВ** - 3 разряд - 8000 руб.

**МАСТЕРА МЕХ. СБОРОЧНОГО УЧАСТКА** - 10000 руб.

**МАСТЕРА НА РОТОРНЫЙ УЧАСТОК** - 6000 руб.

**МАСТЕРА УЧАСТКА СБОРКИ** - 6000 руб.

**СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ**

**ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ** - 4-6 разряд - 8000-10500 руб.

**МОНТАЖНИКОВ САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ**

**СИСТЕМ И ОБОРУДОВАНИЯ** - 4-6 разряд - 8000-10500 руб.

**СЛЕСАРЕЙ ПО КИП И А** - 4-6 разряд - 8000-10000 руб.

**НАЛАДЧИКОВ КИП И А** - 8500-10000 руб.

**СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ ПО КРАНОВОМУ**

**ОБОРУДОВАНИЮ** - 2-6 разряд - 8000-9000 руб.

**МОНТЕРОВ ПУТИ** - 8000-8500 руб.

**СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ, ЗАНЯТЫХ**

**НА ГОР. УЧ-КАХ РАБОТ** - 2-6 разряд - 9000-10000 руб.

**СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ НА ЭЛЕКТРОПЕЧИ** -

2-6 разряд - 9000 руб.

**КУЗНЕЦОВ НА МОЛОТАХ И ПРЕССАХ** - 2-6 разряд

- 9000-11500 руб.

**СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА**

- 8000-10000 руб.

**В СЛУЖБУ ГЛАВНОГО СТРОИТЕЛЯ:**

• Инженера по организации технической эксплуатации и ремонта промышленных зданий и сооружений с опытом работы.

**В СЛУЖБУ ГЛАВНОГО МЕХАНИКА** - с опытом работы в данной службе, высшим образованием, желателен мужчина до 50 лет:

• Инженера-конструктора,

• Инженера-технолога.

**В ОТДЕЛ КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА:**

• Контролера по контролю магнитно-порошковой дефектоскопии,

• Контролера по спектральному анализу металла (стилоскопист),

• Контролера по модельному производству,

• Контролера станочных и слесарных работ,

• Контрольного мастера по котельно-сварочным работам,

• Контрольного мастера в литейное производство,

• Инженера по качеству.

**В ОТДЕЛ ГЛАВНОГО ТЕХНОЛОГА:**

• Инженера-технолога (по сварочным работам).

**В ОТДЕЛ БИЗНЕС-ПЛАНИРОВАНИЯ**

**И КОНТРОЛЛИНГА:**

• Экономиста 1 категории - опыт работы не менее 1 года.

**В СЛУЖБУ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ**

• Электромонтера станционного оборудования.

## Предприятие гарантирует:

• Стабильную выплату заработной платы.

• Бесплатное медицинское обслуживание, медицинскую страховку.

• Отдых детей сотрудников в загородном детском оздоровительном лагере.

• Питание в заводских столовых по низким ценам.

• Предоставление услуг спортивно-оздоровительного комплекса, базы охотника.

• Повышение квалификации гарантируем.

**Обращаться по адресу: ст. м. «Елизаровская»,**

**пр. Обуховской Обороны, дом 51,**

**центральная проходная, служба по персоналу,**

**комн. № 4, тел. 567-68-69.**

## Программа ТВ с 27 сентября по 3 октября

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 СЕНТЯБРЯ**

**ОРТ:**

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.10 "Великолепный", х.ф. 11.00 Смехопанорама. 11.30 "Алладин", м.ф. 12.10 "Нюркина жизнь", х.ф. 14.00 "Женщины в любви", т.с. 15.20 "Сыщики", т.с. 16.30, 23.50 Фабрика звезд. 17.00 Пять вечеров. Понедельник. 18.20 Пан или пропал. 19.00 "Клон", т.с. 20.00 Жди меня. 21.00, 23.30 Время. 21.30 "Участок", т.с. 22.40 Спецрасследование.

**«РОССИЯ»:**

5.00 Доброе утро, Россия! 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 СПб-Вести. 8.45 Вести недели. 9.45, 17.50 "Ундина. На гребне волны", т.с. 10.40 В Городе. 10.50, 13.45, 19.50 Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 "Бедная Настя", т.с. 12.50 Что хочет женщина. 14.30 "Что хотят женщины", х.ф. 17.20 Честный детектив. 18.50 "Марш Турецкого. Новое назначение", т.с. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 20.55 "Красная площадь", т.с. 22.00 "Штрафбат", т.с. 23.20 Мой серебряный шар.

**«ПЕТЕРБУРГ»:**

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 12.00, 14.30, 17.30, 19.30, 21.30, 22.00 Сейчас. 10.15 Ближний круг. 10.55 "Ставка больше, чем жизнь", т.с. 12.15 "Два долгих гудка в тумане", х.ф. 13.35, 20.25 Умные деньги. 13.45 По семейным обстоятельствам. 14.45 Человек в большом городе. 15.10 Главное. 16.10 "Сандокан, тигр Малайзии", м.ф. 16.35 "Энциклопедия тайн", д.ф. 17.00 "ОБЖ-2", т.с. 17.45 Пять в линию. 18.15 "Веб-камера", т.с. 19.55 "Медицинские детективы", д.ф. 20.35 "Ключи от бездны", т.с. 22.00 "Долг чести", х.ф.

**НТВ:**

6.00 Сегодня утром. 13.35 "Адвокат", т.с. 8.30, 10.00, 15.40, 18.35, 22.40 Сегодня в СПб. 10.15 Преступление в стиле "модерн". 10.50 "Улицы разбитых фонарей-6", т.с. 13.00, 16.00. 19.00 Сегодня. 13.35 "Адвокат", т.с. 16.20 Принцип домино. 17.25 "Фабрика грез", т.с. 19.40 "Граф Крестовский", т.с. 20.50 "Кодекс чести", т.с. 22.00 Страна и мир. 23.00 "Секс в большом городе", т.с. 23.55 Школа злословия.

**ТНТ:**

6.10 "Марсупилами", м.ф. 6.35, 19.30 Москва. Инструкция к применению. 7.00 Самый модный вид свободы. 9.00, 14.00 Дискавери. 10.00 "Берегите мужчин!", х.ф. 12.10, 12.40, 13.05 Никелодеон. 15.00 "Девственница", т.с. 16.00, 21.00, 0.00 Дом-2. 17.00, 20.00 Окра. 18.00 Цена любви. 19.00 "Моя родня", т.с. 22.00 "Блондинка за углом", х.ф.

**ВТОРНИК, 28 СЕНТЯБРЯ**

**ОРТ:**

Возможна профилактика до 6.00. 6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.20, 21.30 "Участок", т.с. 10.30, 19.00 "Клон", т.с. 11.20 "Кошки-мышки", м.ф. 11.40 Дисней-клуб. 12.20 "Огненные версты", х.ф. 14.00 "Женщины в любви", т.с. 15.20 "Сыщики", т.с. 16.30, 23.50 Фабрика звезд. 17.00 Пять вечеров. Вторник. 18.20 Пан или пропал. 20.00 "Черный ворон", х.ф. 21.00, 23.30 Время. 22.40 Секретное досье.

**«РОССИЯ»:**

Возможна профилактика до 6.00. 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 СПб-Вести. 8.45, 20.55 "Красная площадь", т.с. 9.45, 17.50 "Ундина. На гребне волны", т.с. 10.45, 13.45, 16.30, 19.50 Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 "Бедная Настя", т.с. 12.50 Что хочет женщина. 14.30 Частная жизнь. 15.30, 22.00 "Штрафбат", т.с. 17.20 "Кулагин и партнеры", т.с. 18.50 "Марш Турецкого. Новое назначение", т.с. 20.50. Спокойной ночи, малыши! 23.20 Маршал Буденный. Конец легенды.

**«ПЕТЕРБУРГ»:**

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 12.00, 14.30, 17.30, 19.30, 21.30 Сейчас. 8.05, 8.35, 9.05, 9.35 Утро в большом городе. 10.15 Мода на все. 10.45, 16.00, 20.25 Умные деньги. 10.55 "Ставка больше, чем жизнь", т.с. 12.15 "Вооружен и очень опасен", х.ф. 13.50 По семейным обстоятельствам. 14.45 Человек в большом городе. 15.10 "Ключи от бездны", т.с. 16.10 "Сандокан, тигр Малайзии", м.ф. 16.35 "Энциклопедия тайн", д.с. 17.00 "ОБЖ-2", т.с. 17.45 Пять в линию. 18.15 "Веб-камера", т.с. 19.55 "Медицинские детективы", д.ф. 20.35 "Ключи от бездны", т.с. 22.00 "Наши", х.ф. 23.45 Неделя в большом городе.

**НТВ:**

6.00 Сегодня утром. 8.30, 10.00, 15.40, 18.35 Сегодня в СПб. 10.15 Преступление в стиле "модерн". 10.50 Стресс. 11.55, 19.40 "Граф Крестовский". 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 13.30 "Возвращение Мухтара", т.с. 14.30, 20.50 "Кодекс чести", т.с. 16.20 Принцип домино. 17.25 "Фабрика грез", т.с. 22.00 Страна и мир. 22.35 Футбол. Лига чемпионов.

**ТНТ:**

6.10 "Марсупилами", м.ф. 6.35, 19.30 Москва. Инструкция по применению. 7.00 Самая модная мудрость. 9.00, 14.00 Дискавери. 10.00 "Блондинка за углом", х.ф. 12.10, 12.40, 13.05 Никелодеон. 13.30 ТВ-клуб. 15.00 "Девственница", т.с. 16.00, 21.00 Дом-2. 17.00, 20.00 Окра. 18.00 Запретная зона. 19.00 "Моя родня", т.с. 22.00 "Ирония судьбы, или С легким паром", х.ф.

**СРЕДА, 29 СЕНТЯБРЯ**

**ОРТ:**

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.20, 21.30 "Участок", т.с. 10.30, 19.00 "Клон", т.с. 11.20 "Кошки-мышки", м.ф. 11.40 Дисней-клуб. 12.20 "Серенада Солнечной долины", х.ф. 14.00 "Женщины в любви", т.с. 15.20 "Сыщики", т.с. 16.30, 23.50 Фабрика звезд. 17.00 Пять вечеров. Среда. 18.20 Пан или пропал. 20.00 "Черный ворон", т.с. 21.00, 23.30 Время. 22.40 Тайн века.

**«РОССИЯ»:**

5.00 Доброе утро, Россия! 5.05, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 СПб-Вести. 8.45, 20.55 "Красная площадь", т.с. 9.45, 17.50

"Ундина. На гребне волны", т.с. 10.45, 13.45, 16.30, 19.50 Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 "Бедная Настя", т.с. 12.50 Что хочет женщина. 14.30 Частная жизнь. 15.30, 22.00 "Штрафбат", т.с. 17.20 "Кулагин и партнеры", т.с. 18.50 "Марш Турецкого. Новое назначение", т.с. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 23.20 Битва над океаном.

**«ПЕТЕРБУРГ»:**

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 12.00, 14.30, 17.30, 19.30, 21.30 Сейчас. 8.05, 8.35, 9.05, 9.35 Утро в большом городе. 10.15 Чужая кухня. 10.55 "Ставка больше, чем жизнь", т.с. 12.15 "Ночное происшествие", х.ф. 13.45 По семейным обстоятельствам. 14.45 Человек в большом городе. 15.10, 20.35 "Ключи от бездны", т.с. 16.00, 20.25 Умные деньги. 16.10 "Сандокан, тигр Малайзии", м.с. 16.35 "Энциклопедия тайн", д.с. 17.00 "ОБЖ-2", т.с. 17.45 Пять в линию. 18.15 "Веб-камера", т.с. 19.55 "Медицинские детективы", д.ф. 22.00 "Пришельцы-2", х.ф. 0.00 "Король Лир", х.ф.

**НТВ:**

6.00 Сегодня утром. 8.30, 10.00, 15.40, 18.35, 22.40 Сегодня в СПб. 10.20 Преступление в стиле "модерн". 10.50 Женский взгляд. 11.20 Растительная жизнь. 11.55, 19.40 "Граф Крестовский", т.с. 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 13.35 "Возвращение Мухтара", т.с. 14.30, 20.50 "Кодекс чести", т.с. 16.20 Принцип домино. 17.25 "Фабрика грез", т.с. 22.00 Страна и мир. 23.00 "Секс в большом городе", т.с. 23.40 Совершенно секретно.

**ТНТ:**

6.10 "Марсупилами", м.ф. 6.35, 19.30 Москва. Инструкция по применению. 7.00 Самый модный брак. 9.00, 14.00 Дискавери. 10.00 "Ирония судьбы, или С легким паром!", х.ф. 12.15, 12.40, 13.10 Никелодеон. 13.35 ТВ-клуб. 15.00 "Девственница", т.с. 16.00, 21.00, 0.05 Дом-2. 17.00, 20.00 Окра. 18.00 Цена любви. 19.00 "Моя родня", т.с. 22.00 "Ирония судьбы, или С легким паром!", х.ф.

**ЧЕТВЕРГ, 30 СЕНТЯБРЯ**

**ОРТ:**

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.20, 21.30 "Участок", т.с. 10.30, 19.00 "Клон", т.с. 11.20 "Кошки-мышки", м.ф. 11.40 Дисней-клуб. 12.20 "Дорогое удовольствие", х.ф. 14.00 "Женщины в любви", т.с. 15.20 "Сыщики", т.с. 16.30, 23.50 Фабрика звезд. 17.00 Пять вечеров. Четверг. 18.20 Пан или пропал. 20.00 "Черный ворон", т.с. 21.00, 23.30 Время. 22.40 Человек и закон.

**«РОССИЯ»:**

5.00 Доброе утро, Россия! 5.05, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 СПб-Вести. 8.45, 20.55 "Красная площадь", т.с. 9.45, 17.50 "Ундина. На гребне волны", т.с. 10.45, 13.45, 16.30, 19.50 Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 "Бедная Настя", т.с. 12.50 Что хочет женщина. 14.30 Частная жизнь. 15.30, 22.00 "Штрафбат", т.с. 17.20 "Кулагин и партнеры", т.с. 18.50 "Марш Турецкого. Новое назначение", т.с. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 23.20 Криминальная звезда.

**«ПЕТЕРБУРГ»:**

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 12.00, 14.30, 17.30, 19.30, 21.30 Сейчас. 8.05, 8.35, 9.05, 9.35 Утро в большом городе. 10.15 Все включено. 10.45, 16.00, 20.25 Умные деньги. 10.55 "Ставка больше, чем жизнь", т.с. 12.15 "Ночной патруль", х.ф. 13.50 По семейным обстоятельствам. 14.45 Человек в большом городе. 15.10, 20.35 "Ключи от бездны", т.с. 16.10 "Сандокан, тигр Малайзии", м.ф. 16.35 "Энциклопедия тайн", д.с. 17.00 "ОБЖ-2", т.с. 17.45 Пять в линию. 18.15 "Веб-камера", т.с. 19.55 "Медицинские детективы", д.ф. 22.20 Футбол. Кубок УЕФА.

**НТВ:**

6.00 Сегодня утром. 8.30, 10.00, 15.40, 18.35, 22.40 Сегодня в СПб. 10.20 Преступление в стиле "модерн". 10.55 Кулинарный поединок. 11.55, 19.40 "Граф Крестовский", т.с. 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 13.35 "Возвращение Мухтара", т.с. 14.30, 20.50 "Кодекс чести", т.с. 16.20 Принцип домино. 17.25 "Фабрика грез", т.с. 22.00 Страна и мир. 23.00 К барьеру!

**ТНТ:**

6.10 "Марсупилами", м.ф. 6.35, 19.30 Москва. Инструкция по применению. 7.00 Самое модное женское имя. 9.00, 14.00 Дискавери. 10.00 "Ирония судьбы, или С легким паром!", х.ф. 12.10, 12.40, 13.05 Никелодеон. 13.30 ТВ-клуб. 15.00 "Девственница", т.с. 16.00, 21.00, 0.00 Дом-2. 17.00, 20.00 Окра. 18.00 Цена любви. 19.00 "Моя родня", т.с. 22.00 "Будьте моим мужем", х.ф.

**ПЯТНИЦА, 1 ОКТЯБРЯ**

**ОРТ:**

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.20 "Участок", т.с. 10.30 "Клон", т.с. 11.30 Смехопанорама. 11.40 "Принцесса Сиси", м.ф. 12.20 "Без в ребро", х.ф. 13.50 "Женщины в любви", т.с. 15.20 "Сыщики", т.с. 16.30, 21.25 Фабрика звезд. 17.00 Пять вечеров. Сегодня пятница. 18.20 "Узник пермской обители", д.ф. 18.50 Основной инстинкт. 19.50 Поле чудес. 21.00 Время. 22.40 "Невыносимая жестокость", х.ф.

**«РОССИЯ»:**

5.00 Доброе утро, Россия! 5.05, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 СПб-Вести. 8.45 "Красная площадь", т.с. 9.45, 17.50 "Ундина. На гребне волны", т.с. 10.45, 13.50, 16.30, 19.45 Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 Мусульмане. 12.00 Вся Россия. 12.15 Москва-Минск. 12.30 Городец. 12.55 В поисках приключений. 14.30 Частная жизнь. 15.30 "Штрафбат", т.с. 17.20 "Кулагин и партнеры", т.с. 18.50 Комната смеха. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Народный артист. 21.50 Юрмалина-2004. 23.40 Результаты голосования. 23.55 "Игра на миллионы", х.ф.

# Счастливая судьба

У нас в гостях



**Инна Чурикова – великая актриса. Это бесспорно. И счастливая женщина. Наверное, она, как никто, оправдывает поговорку: «Не родись красивой, а родись счастливой» и еще: «Без труда не вытащишь и рыбку из пруда». Не зря так любит фольклор и по сей день перечитывает русские народные сказки.**

5 октября прошлого года Инна Михайловна отметила свой юбилей. Тогда ее чествовала вся страна. Но так было не всегда. Ее «Начало» было не просто тернистым. Оно было жестоким. Как говорится, «В огне брода нет» – фильм, который сделал ее известной... но это потом.

Она родилась в провинциальном башкирском городке Белибей и с детства мечтала о театре.

Приехав в Москву, Инна занималась в молодежной драматической студии при Московском театре им. К.С. Станиславского.

Потом пыталась поступить в Школу-студию МХАТа, Театральное училище им. Б. Щукина. На прослушивании кто-то из экзаменаторов бесцеремонно заметил: «Давно ли в зеркало смотрелись, барышня?»

Чурикова оскорбилась, поплакала, но добиваться исполнения мечты не перестала. Пришла в Щепкинское и сказала, что хочет быть великой актрисой.

Ее приняли. Она выучилась и снова попала в бездну унижений. Хотела в Театр сатиры – не взяли. Показывалась в других театрах – бесполезно. Взяли только в ТЮЗ на роль Бабы Яги. Потом предложили роль Хрюшки, а чуть позже повысили до Лисы Патрикеевны. Но вера в призвание не умерла – напротив, укрепилась! Даже тогда режиссеры и критики отмечали, что всякую лесную нечисть она играет сверхчувственно, и советовали придерживаться природную сексуальность: все-таки детский театр, как-никак.

Играла незаметные роли в кино, «Я шагаю по Москве», «Тучи над

Борском». Самой удачной из работ тех лет была роль «не принцессы, а королевны» Марфуши в сказке А. Роу «Морозко».

А потом судьба за доброту, веру и упорство сделала ей великий подарок в лице режиссера Глеба Панфилова. Уже 30 лет они муж и жена, у них взрослый сын Иван и огромный багаж кино- и театральных премий.

Как вспоминает Чурикова – жизнь переменялась молниеносно. Она полюбила. Однажды и навсегда. Даже никакого романа не было. А до этого она любила лишь князя Мышкина и Смоктуновского, имевшего к нему некоторое отношение.

В 70-м картина «В огне брода нет» была удостоена первой премии на фестивале в Локарно. В том же году на экраны выходит «Начало», где Чурикова сыграла роль Орлеанской девы и провинциалки Паши Строгановой, приехавшей в Москву «учиться на артистку». Фильм принес Чуриковой и Панфилову мировую известность. В 1971 году Инна Михайловна была признана лучшей актрисой года.

Новым достижением стали «Васса» (1983) и «Мать» (1990) по романам М. Горького. Среди других ярких работ можно назвать «Тот самый Мюнхгаузен» М. Захарова, «Военно-полевой роман» П. Тодоровского, «Курочка Ряба» А. Кончаловского, «Ширли-мырли» В. Меньшова.

Не менее выдающейся считается и театральная жизнь актрисы. В Ленком, где она играет уже 30 лет, ее величают царицей сцены. Она может быть по-звездному капризна до выхода на сцену, но выйдя на подмостки, вся без остатка отдается игре. Вполсилы она работать не умеет, так же, как жить и любить.

– Порой кажется, вот-вот разорвешься от счастья, – улыбается актриса. – Меня иногда Глеб спрашивает: «Что с тобой?» А я говорю: «Тихо. Прилив счастья».

Татьяна БАРАНОВИЧОВА

## Программа ТВ с 27 сентября по 3 октября

(Начало на стр. 7)

### СУББОТА, 2 ОКТЯБРЯ

ОРТ:

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «Приключения Гекльберри Финна», м.ф. 8.20 Играй, гармонь любимая! 9.00 Слово пастыря. 9.10 Здоровье. 10.10 Смак. 10.30 Спецрасследование. Изнанка модельного бизнеса. 11.20 Любовные истории. В.Кузьмин. 12.10 История с географией. Приключение слона. 13.40 Звезды эфира. Ю.Левитан. 14.30 Дисней-клуб. 15.10 Искатели. Фаворитка императора. 15.40 «Деловая девушка», х.ф. 17.50 Золотые годы Микки Мауса. 18.10 Ералаш. 18.40 Кто хочет стать миллионером. 19.40 Международный фестиваль юмора «Ялта-2004». 21.00 Время. 21.20 Последний герой. 22.40 Золотой граммофон. 23.40 «Ливень», х.ф.

«РОССИЯ»:

5.55 «Мальчик-с-пальчик», х.ф. 7.20 «Дятел Вуди», м.ф. 7.40 Золотой ключ. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб-Вести. 8.20 Русское лото. 8.55 Большая перемена. 9.25 Результаты голосования. 9.35 Утренняя почта. 10.10 Смехопанорама. 11.20 Сто к одному. 12.15 В поисках приключений. 13.15 Клуб сенаторов. 14.20 «Одиноким предоставляется общежитие», х.ф. 16.00

Футбол. Чемпионат России. 18.00 Юбилейный концерт А.Инина. 20.25 Зеркало. 20.35 Честный детектив. 21.05 «Спецназ по-русски-2», х.ф. 23.15 «Роковая женщина», х.ф.

«ПЕТЕРБУРГ»:

8.00 «Банановый зоопарк», м.ф. 8.25 «Желтый аист», м.ф. 8.35 «Кортик», х.ф. 10.00 Большая стройка. 10.30 За столом с Бертом Вулфом. 11.00 Чужая кухня. 11.45, 13.45, 19.25 Умные деньги. 12.00, 14.30, 17.30, 21.45 Телекурьер. 12.15 «Над луной», х.ф. 14.00 ТЕЛОхранитель. 14.45 «Большое путешествие Болека и Лелека», м.ф. 15.15 Как это было. 16.00 «Реальные наблюдения», д.ф. 16.30 «Веб-камера», т.с. 17.00 Культурный слой. 17.55 Великие тайны и мифы XX века. 18.25 Показывает ЛОТ. 19.40 «Джонни-мнемоник», х.ф. 21.20 Веселый концерт. 22.15 Против мафии. 22.45 Мода на все. 23.15 «Поворот», х.ф.

НТВ:

6.10 «Виктор Фогель -- рекламщик», х.ф. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Программа мультфильмов. 8.55 Без рецепта. 9.25 Дикий мир. 10.20 Растительная жизнь. 10.55 Кулинарный поединок. 11.55 Квартирный вопрос. 13.25 Особо опасен! 14.00 «Змеелов», х.ф. 16.20 Женский взгляд. 16.55 Своя игра. 17.55 «Адвокат», т.с. 19.40

Профессия -- репортер. 20.10 «Агент национальной безопасности-5», т.с. 21.20 «Давая сделаем это побыстрому», х.ф. 23.25 Костя Цзю. Лучшие бои.

ТНТ:

7.00 Неизвестная планета. 7.20 «Наша секретная жизнь-3», т.с. 8.10, 12.50 Каламбур. 8.40, 13.50 «Комедийный коктейль». 9.05, 13.20 Фигли-мигли. 9.30, 14.25 Маски-шоу. 10.00 «Старики-райбойники», х.ф. 12.25 «Сейлормун», м.ф. 14.55 «Дживс и Вустер», т.с. 16.00, 21.00, 23.30 Дом-2. 17.00, 22.00 «Саша плюс Маша», т.с. 17.30 Москва. Инструкция по применению. 18.00 Запретная зона. 19.00 Гранд-вожж. 19.30 «Три минуты до столкновения», д.ф. 20.00 Цена любви. 22.30 «Любовь на шестерых», т.с. 23.00 «Правила секса», т.с. 0.00 «Квартирка», т.с.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

ОРТ:

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 «Все путешествия команды Кусто», д.ф. 6.40 «Подземелье ведьм», х.ф. 8.20 Армейский магазин. 8.50, 14.30 Дисней-клуб. 9.10 В мире животных. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.10 Бокс. 12.20 Национальная премия «Учитель года». 13.50 Анекдоты. 14.20 «Sapience», кор.х.ф. 15.10 «Сицилианская защита», х.ф. 17.00 «Живая

природа», д.ф. 18.00 Времена. 18.55 КВН-2004. 21.00 Время. 21.45 «Плохая компания», х.ф.

«РОССИЯ»:

5.45 «Сельская учительница», х.ф. 7.25 Колоссальное хозяйство. 7.40 Военная программа. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб-Вести. 8.20 Здоровье. 8.50 ТВ Бинго-шоу. 9.15 Диалоги о животных. 10.05 Вокруг света. 11.20 Городок. 11.55 Пирамида. 12.20 Сам себе режиссер. 13.15 Парламентский час. 14.20 Фитиль. 15.00 «Дуэль разведок. СССР--Англия», д.ф. 15.50 Форд Байярд. 17.30 В городке. 17.35 «Ноттинг Хилл», х.ф. 21.00 Специальный корреспондент. 21.25 Наши песни. 23.20 «Белый олеандр», х.ф.

«ПЕТЕРБУРГ»:

8.00 «Сказки старого волшебника», м.ф. 8.45 «Маугли», м.ф. 9.20 «Страна фей», х.ф. 10.00 Наперегонки по Питеру. 10.30 Гипермаркет. 11.00 Займемся ремонтом! 11.30, 22.20 Умные деньги. 11.45 Культурный слой. Мальчики их СХШ. 12.15 «Интервенция», х.ф. 14.00 «Прощай, XX век», д.ф. 14.50 Игра ума. 15.45 «Жандарм и жандарметки», х.ф. 17.25 Музыкальная история. 17.55 Ближний круг. 18.25 Показывает ЛОТ. 19.30 Главное. 20.30 «2009. Стертая память», х.ф. 22.30 Футбол в зените. 23.00 Великие тайны и мифы XX века.

23.30 Неделя в большом городе.

НТВ:

6.15 «Королева Зубная Щетка», м.ф. 6.30 «Таинственный остров», м.ф. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Программа мультфильмов. 8.55 Сказки Баженова. 9.25 Едим дома. 10.20 Апельсиновый сок. 10.55 Top Gear. Программа про автомобили. 11.30 Хоббиты. 12.05 Их нравы. 13.20 Военное дело. 13.55 «Все то, о чем мы так долго мечтали», х.ф. 16.20 Тайны разведки. 16.55 Своя игра. 17.55 «Адвокат», т.с. 19.40 Чистосердечное признание. 20.10 «Агент национальной безопасности-5», т.с. 21.15 «Афера Томаса Крауна», х.ф. 23.35 «Аптечный ковбой», х.ф.

ТНТ:

7.00 Неизвестная планета. 7.20 «Наша секретная жизнь-3», т.с. 8.10, 12.50 Каламбур. 8.40, 13.50 «Комедийный коктейль», т.с. 9.05, 13.20 Фигли-мигли. 9.30, 14.25 Маски-шоу 10.00 «Двое у моря», х.ф. 12.25 Сейлормун, м.ф. 14.55 «Дживс и Вустер», т.с. 16.00, 21.00, 23.30 Дом-2. 17.00, 22.00 «Саша плюс Маша», т.с. 17.30 Москва. Инструкция по применению. 18.00 Школа ремонта. 19.00 Избранное. 19.30 «Три минуты до столкновения», д.ф. 20.00 Запретная зона. 22.30 «Любовь на шестерых», т.с. 23.00 «Правила секса», т.с. 0.00 «Квартирка», т.с.

СЛАВЯНКА  
СЕГОДНЯ

Главный редактор А. Селезнев.

Редакционный совет:

Л. Агапова, Л. Огнева, В. Орлова,  
А. Политыкин, М. Шапошникова

Независимая газета издается общественной организацией

Санкт-Петербурга «Невская сторона»

в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района.

Учредители – редакционная коллегия

Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным Управлением

Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург)

Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г.

Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка-сегодня»

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Выпускающий редактор Л. Азаренкова.

Верстка: Н. Тульцева. Технический редактор О. Дорофеева.

Руководитель общ. приемной Т. Алексеева, тел.: 100-83-57

Тел./факс редакции: 346-37-34.

Отпечатано в ОАО «Санкт-Петербургский газетный комплекс».

198216, СПб, Ленинский пр., 139.

Заказ № 246. Подписано в печать 23 сентября 2004 г.

Распространяется бесплатно.

Тираж 45 000 экземпляров.